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消費税率引き上げに関するアンケート

調査概要

CONTENTS
● 引き上げられた消費税、用途を知っている人は઄数以下。੓性は3割
● 3割の人が、消費税૨アップで「大きな買い物予定をৄ直し」
● 税૨アップ後、買い物方法に「変化がありそう」 59.0％
● ઄数は支出を਑଒、「家ੑを引きഁめ、税૨アップ分の支出が増えないように」
● ফ収299万円以下の26.3％が 「死活問題」
● 家ੑをৄ直すとしたら？ まずは「食」から
● 価格表示は 「税込総額派」が6割。 「本体価格派」は1割ほど
● 「ೄ減税૨」支持者多数آ 消費税【５％】では46.9％が、【８％】では67.9％が支持
● 引き上げは仕方ないが・・・ 「無駄に使われるのでは？」「まず歳出を減らすべき」 ਔৄいろいろ

2014ফ4月より、消費ઘのઘ૨が5％→8％へ上がります。
消費者は生活への影響についてどのように考えているのでしょうか。

インターワイヤード株式会社が運営するネットリサーチのDIMSDRIVEでは、َ消費ઘ૨॔ッউُにつ
いて॔ンॣートをষい、େい੟のৄઉしृ生活への影響、੼ત਀ં্১ऩどについてまधीましञ。
調査は2013ফ12月12日12ع月27日にかけて実施し、
DIMSDRIVEモニター7,275人から回答を得ています。

調査結果の詳細
http://www.dims.ne.jp/timelyresearch/2014/140123/

調査方法 インターネットを利用したアンケート調査

調査期間 2013年12月12日～12月27日

調査対象者 DIMSDRIVEモニター　7,275人

回収方法 DIMSDRIVEのモニターサイトにURL記載（配信なし）

性別 Ｎ ％ 年代 Ｎ ％

男性 4343 59.7 10代 19 0.3

女性 2932 40.3 20代 276 3.8

30代 1145 15.7

世帯年収 Ｎ ％ 40代 2257 31.0

～299万円 1212 16.6 50代 1983 27.3

～349万円 516 7.1 60代 1131 15.5

～399万円 485 6.7 70代以上 464 6.4

～449万円 528 7.3

～499万円 418 5.7 職業 Ｎ ％

～599万円 719 9.9 会社役員・経営者 211 2.9

～699万円 554 7.6 会社員 2632 36.2

～799万円 560 7.7 自営業 596 8.2

～899万円 363 5.0 パート・アルバイト 894 12.3

～999万円 349 4.8 公務員 285 3.9

～1,199万円 327 4.5 自由業 214 2.9

～1,499万円 250 3.4 専業主婦（主夫） 1169 16.1

1500万円以上 180 2.5 学生 57 0.8

答えたくない 814 11.2 定年退職 517 7.1

無職 582 8.0

その他 118 1.6
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■消費税૨引き上げ　93.5％がੳੴ

■ੳੴ২؟な峆引き上げられるのが「消費税」なのか？

■ੳੴ২؟引き上げられ峉ীの岝消費税運用用途

ੳੴ২のୀい（੬੓શ岝ফ৻શ岝਼ఝফઽશ）　「運用用途」ٷ

回答者：全員 N=7,275
2014ফ（ਟফ）4月より、「消費税」の税૨がਠ૔の【5％】から【8％】に引き上げられます。
あなたは、このことについてご存知でしたか。（単一回答）

8％に上がることも、ਟফの4月から上がることも、知っていた
8％に上がることは知っていたが、4月から上がることは知らなかった
4月から上がることは知っていたが、8％に上がることは知らなかった

消費税૨の引き上げ決定は知っていたが、税૨・時期は知らなかった
消費税૨の引き上げが決定したことを知らなかった（検討段మだと思っていた）

決定されたことも、検討されていたことも、全く知らなかった

回答者：全員 N=7,275
なぜ引き上げられるのが「消費税」なのか、৶૓をご存知ですか。
また、引き上げられた分の消費税がどのような用途で運用されるのかをご存知ですか。（単一回答）
※実際にはどう運用されるか…については考慮せずに回答

知ってる

なぜ他の税ではなく、「消費税」が引き上げられるのか 54.3% 

（引き上げられた分の）消費税が、何に運用されるのか 46.7% 

引き上げられた消費税、用途を知っている人は઄数以下。੓性は3割

消費税૨の引き上げについて、”引き上げ後の税૨（8％）”・“引き上げ時期（2014ফ4月）”の認知をག峗たところ、
税૨٭引き上げ時期૏方を知っていた人は93.5％に上り、ほと峽どの人が知っていた。

他の税ではなく、”消費税が引き上げられる৶૓”については、
「৥確に知っている」人は11.9％、「おおまかには知っている」人は42.4％と、『あるங২以上知っている』割合は54.3％と઄数強であった。

一方、”引き上げられた分の消費税の用途”については、
「৥確に知っている」人は9.0％、「おおまかには知っている」人は37.7％と、『あるங২以上知っている』割合は46.7％にとどまり、઄数以下であった。

消費税が8％に引き上げられることはよく知られているが、その“৶૓”や“用途”は઄数ங২にしか周知されていない。

なぜ”消費税”が引き上げ対象になったのか、何に運用されるのか、どちらも認知の傾向は近かった。
下記は“何に運用されるのか”について、『あるங২以上知っている割合』をૻຎしたものである。

＜ফ代別＞
ফ代が上がるほど認知২が高く、【20代以下】では26.8％と3割をજっているが、【70代以上】では66.8％と7割近くに上る。

＜਼帯ফ収別＞
ফ収が高いほど認知২が上ಊする傾向にある。【299万円以下】の人では46.4％、【1500万円以上】の人では72.2％となっている。

＜男੓別＞
男性は57.1％だったのに対し、੓性は31.3％と、男੓での差がかなり大きいことが分かった。

93.5%

2.6%

0.9%

1.3%

0.3%

1.4%

11.9

9.0

42.4

37.7

31.1

34.1

14.6

19.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

明確に知っている

大まかには知っている

ぼんやりと想像する程度

全く知らない・想像つかない
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◆「消費税が、何に運用されるのか」　認知২のୀい　（৥確に�大まかに知っている人の割合）

੬੓શٷ
男性全体(n=4343)
੓性全体(n=2932)

ফ৻શٷ
20代以下(n=295)

30代(n=1145)
40代(n=2257)
50代(n=1983)
60代(n=1131)

70代以上(n=464)

ఝফઽશ਼ٷ
299万円(n=1212)ع

349万円(n=516)ع300
399万円(n=485)ع350
449万円(n=528)ع400
499万円(n=418)ع450
599万円(n=719)ع500
699万円(n=554)ع600
799万円(n=560)ع700
899万円(n=363)ع800
999万円(n=349)ع900

1,199万円(n=327)ع1,000
1,499万円(n=250)ع1,200

1500万円以上(n=180)

57.1%

31.3%

26.8%

32.8%

40.6%

51.5%

61.3%

66.8%

46.4%

49.8%

53.4%

52.3%

57.4%

50.9%

53.2%

60.3%

60.9%

63.9%

62.7%

68.0%

72.2%
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■消費税૨で岝大きな買い物は？

■では岝ৄઉし੒৒の嵊崶は？

回答者：全員 N=7,275
消費税૨アップにൣい、「（大きな）買い物」のৄઉしや変ಌはしていますか。今後、する予定はありますか。
それはどのように変ಌ・ৄ直しをする予定ですか。（変ಌ・ৄ直しをしていますか）（複数回答）
※すでに購入したものについては除く

購入時期を、前倒しする（8％に上がる前に買う）
購入時期を、延期する（8％に上がる直前のバーゲンまで待つ）

購入時期を、延期する（8％に上がった後に買う）
購入予઴をৄ直す

購入するアイテ嵈を変ಌする
購入する୤を減らす

購入をৄଛる・諦める
購入後の支払い額を確認しなおす

ਠ૔ీ約している商品（保険ಉ）の支払いをৄ直す
その他

ৄ直し・変ಌをし、すでに対૪・購入ੋみ
特にৄ直し・変ಌはしていない�予定がない

୦らかのৄઉしや変ಌあり・・・3�.3％

回答者：ৄ直しや変ಌをしている・予定がある人 N=2,182
ৄ直しや変ಌをした「嵊崶」は何ですか。　਌な嵊崶をڭつだけご記入ください。（自૓回答）

3割の人が、消費税૨アップで「大きな買い物予定をৄ直し」

大きな買い物について、”消費税૨アップにൣう、ৄ直し・変ಌ予定“をག峗た。

「特にৄ直し・変ಌはしていない�予定がない」という人は67.7％である。
何らかのৄ直し・変ಌをする�した人は32.3％であった。
（うち、「ৄ直し・変ಌをし、すでに対૪・購入ੋみ」という人は2.3％、今後予定している人は30.0％）

ৄ直しの内容については、「購入時期を、前倒しする（8％に上がる前に買う）」16.6％が最多である。
「8％に上がる直前のバーゲンを待つ」という人は4.4％。
「購入する୤を減らす」8.8％、「購入をৄଛる・諦める」7.1％、「購入予઴をৄ直す」6.4％という割合であった。

ৄ直しや変ಌをしている・予定がある人に、
自૓記஽方ૄで”ৄ直しや変ಌをした嵊崶は何ですか”とག峗た。
最も多かったのは「੤」280票、ઃいで「家電（物の੐定は崲シ）」103票、「パソコン」95票、「住୧・ਂ৿ਓ（購入）」64票、
「ഐ୉ಛ」49票、「住୧嵒フォー嵈」48票と続いた。

16.6%

4.4%

1.3%

6.4%

3.3%

8.8%

7.1%

2.3%

1.1%

0.2%

2.3%

67.7%

順位 ৄ直しや変ಌをした「嵊崶」 票
1 ੤ 280
2 家電 103
3 パソコン（デスクトップ・タブレット・周辺機器） 95
4 住୧・ਂ৿ਓ 64
5 家電（ഐ୉ಛ） 49
6 住୧（嵒フォー嵈） 48
7 家電（テレビ） 46
8 家具 36
9 衣મ品 31
9 家電（エアコン） 31

11 家電（洗濯機） 27
12 保険 19
13 家電（カメラ） 12
14 住୧（メンテ崲ンス） 11
15 携帯電話・スマートフォン 10
15 高額なもの（ざっくりと） 10
17 ൒ষ・レジャー 8
18 バイク 7
18 住୧機器（ஔจ器） 7
20 家電（ブルーレイ） 6
20 ੤周辺機器（タイ嵌） 6
20 住୧（嵒フォー嵈：୬഻୾৅電） 6
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■消費税૨崊崫崿で岝普段の買い物に変化は？

（ফ৻શ岝਼ఝফઽશ؟੬੓શ岝੓ਙ）変化がありそう峊と考えるযの割়ٷ

回答者：全員 N=7,275
では、消費税૨が8％にアップした4月以ఋ、「普段の買い物（୫મષ・঩用ષなど）」に変化はありそうですか。
それはどのように変わりそうですか。（複数回答）

購入する数やᄄ২を減らす
安売りの際のまとめ買いが増える

今まで以上に、商品のૻຎ検討を୛入りにする
購入する商品を変える（価格の安い商品へ）

今まで以上に、ポイントやクーポンを活用する
ਹ用する店舗を変える（価格の安い店舗へ）

購入をやめる
その他

特に変化はないと思う

普段の買い物に変化がありそう・・・59.0％

◆普段の買い物に、「変化がありそう」な人の割合

੬੓શٷ
男性全体(n=4343)
੓性全体(n=2932)

ফ৻શ؟੓ਙٷ
੓性-20代以下(n=177)

੓性-30代(n=686)
੓性-40代(n=1061)
੓性-50代(n=651)
੓性-60代(n=287)

੓性-70代以上(n=70)

ఝফઽશ਼ٷ
299万円(n=1212)ع

349万円(n=516)ع300
399万円(n=485)ع350
449万円(n=528)ع400
499万円(n=418)ع450
599万円(n=719)ع500
699万円(n=554)ع600
799万円(n=560)ع700
899万円(n=363)ع800
999万円(n=349)ع900

1,199万円(n=327)ع1,000
1,499万円(n=250)ع1,200

1500万円以上(n=180)

税૨崊崫崿৏岝買い物্১に「変化がありそう」　59.0％

一方、”4月以ఋの普段の買い物”についてག峗たところ、
「特に変化はないと思う」人は41.0％で、『変化がありそう』と考える人が59.0％に上った。

変化の内容については、
「購入する数やᄄ২を減らす」29.4％が最も多く、
「安売りの際のまとめ買いが増える」26.6％、「今まで以上に、商品のૻຎ検討を୛入りにする」22.6％、「購入する商品を変える」21.8％と続いた。

＜男੓別＞
男性は53.3％だったのに対し、食મ品などを買う事が多い੓性は67.5％と割合が高い。

＜ফ代別＞
ফ代が上がるほど割合が増える傾向にあるが、【40代】だけகがఄび峖けて高く、70.6％となっている。

＜਼帯ফ収別＞
ফ収が上がるにつれ、変化がありそうだと考える割合は少なくなる傾向にあり、
ফ収『1,000万円』をதえるಽでは5割をજっている。

29.4%

26.6%

22.6%

21.8%

15.2%

12.2%

10.4%

0.2%

41.0%

53.3%

67.5%

63.3%

64.9%

70.6%

67.0%

66.2%

67.1%

64.9%

62.8%

63.9%

61.7%

61.2%

60.1%

56.9%

61.1%

57.6%

55.9%

47.7%

45.6%

40.0%
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■税૨崊崫崿ীの੍出に峎いて

回答者：全員 N=7,275
消費税૨が8％にアップするਟফの4月以ఋは…（単一回答）

◆਼帯ফ収別

299万円(n=1212)ع
349万円(n=516)ع300
399万円(n=485)ع350
449万円(n=528)ع400
499万円(n=418)ع450
599万円(n=719)ع500
699万円(n=554)ع600
799万円(n=560)ع700
899万円(n=363)ع800
999万円(n=349)ع900

1,199万円(n=327)ع1,000
1,499万円(n=250)ع1,200

1500万円以上(n=180)

◆性ফ代別

男性-20代以下(n=118)
男性-30代(n=459)

男性-40代(n=1196)
男性-50代(n=1332)
男性-60代(n=844)

男性-70代以上(n=394)
੓性-20代以下(n=177)

੓性-30代(n=686)
੓性-40代(n=1061)
੓性-50代(n=651)
੓性-60代(n=287)

੓性-70代以上(n=70)

઄ਯは੍出を਑଒岝「ੇੑを引きഁ峫岝税૨崊崫崿ীの੍出がੜえないように」

税૨が8％にアップする事による”支出”について、”支出増”として対ૢするか、”節約”で対ૢするかをག峗た。
「今まで通りに消費し、税૨アップ分は支出増ਸ」と回答した人は22.4％と2割であった。
一方で「家ੑを引きഁめ、税૨アップ分の支出が増えないようにする」と回答した人は56.2％と઄数以上である。
税૨アップ分だけ税収が増える事が期待されるが、多くの人は支出を਑଒してしまうようである。

＜਼帯ফ収別＞
ফ収が少ないほど、「家ੑを引きഁめる」割合が高い傾向にある。
最もফ収が少ないಽの【299万円以下】では62.7％が「引きഁめる」と回答し、「支出増ਸ」は15.4％と1割઎である。
一方で【1000万円以上】のಽは、38％46ع％が「支出増ਸ」と回答している。

＜性ফ代別＞
どのফ代も、੓性よりも男性の方が「支出増ਸ」の割合が多く、「引きഁめ」の割合が少ない。
また、男੓ともに଄ফಽ（20・30代）では、他のফ代にૻべて「支出増ਸ」の割合がやや高い。

22.4 56.2 21.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今までどおりに消費する（税率アップ分は、支出増加）

家計を引き締める（税率アップ分の支出が増えないようにする）

わからない

15.4

19.4

20.4

18.2

22.5

21.7

24.2

23.8

25.3

31.2

41.9

38.4

46.2

62.7

60.3

60.6

61.5

57.4

58.0

55.4

57.1

54.0

51.3

43.4

45.2

39.4

21.9

20.3

19.0

20.3

20.1

20.3

20.4

19.1

20.7

17.5

14.7

16.4

14.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今までどおりに消費する（税率アップ分は、支出増加）

家計を引き締める（税率アップ分の支出が増えないようにする）

わからない

28.8

28.8

25.5

25.6

27.7

23.9

18.1

20.3

15.0

15.8

16.0

17.1

38.1

44.4

51.6

53.8

55.9

58.8

53.7

58.6

62.6

61.5

66.6

67.2

33.1

26.8

22.9

20.6

16.4

17.3

28.2

21.1

22.4

22.7

17.4

15.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今までどおりに消費する（税率アップ分は、支出増加）

家計を引き締める（税率アップ分の支出が増えないようにする）

わからない
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消費税率引き上げに関するアンケート

■ੇੑへの影響২়い

回答者：全員 N=7,275
消費税૨のアップは、あなたのご家൦にとってどのங২影響がありそうですか。（単一回答）

苦しくなる/なりそう・・・73.7％
影響はなさそう・・・14.8％

◆਼帯ফ収別

苦しくな
る

299万円(n=1212)ع 80.7% 
349万円(n=516)ع300 80.2% 
399万円(n=485)ع350 81.6% 
449万円(n=528)ع400 83.0% 
499万円(n=418)ع450 76.3% 
599万円(n=719)ع500 75.5% 
699万円(n=554)ع600 75.5% 
799万円(n=560)ع700 71.4% 
899万円(n=363)ع800 69.1% 
999万円(n=349)ع900 67.9% 

1,199万円(n=327)ع1,000 60.8% 
1,499万円(n=250)ع1,200 53.6% 

1500万円以上(n=180) 42.8% 

◆学生までのお子様　有無別

苦しくな
る

学生までのお子様がいる人(n=2233) 78.4% 

学生までのお子様がいない人(n=3908) 72.4% 

消費税૨のアップが家ੑにどのங২影響をଖえるか、については
「かなり苦しく、死活問題である」というજಭ൵まった人が12.6％と1割をதえた。
また、「かなり苦しくなりそう」という人も23.1％おり、厳しい状況を予想する人が35％以上に上る。

「影響はなさそう」と回答した人は14.8％と少なく、『苦しくなる』と回答した人は73.7％と多い。

＜਼帯ফ収別＞
最もফ収が少ないಽである【299万円以下】の人では、26.3％が「死活問題である」と回答。
【449万円以下】の人では8割以上が『苦しくなる』と回答した。

ফ収が上がるほど『苦しくなる』人の割合は減っているが、【1500万円以上】のফ収がある人でも、4割は『苦しくなる』と回答している。
ங২に差はあるものの、収入の多さに関બなく、苦しくなるという人が多い。

＜学生までのお子様　有無別＞
新生ుع学生までのお子様がいる人、いない人では…
【いる人】は78.4％が、【いない人】は72.4％が『苦しくなる』と回答した。
【いる人】の方が割合は高く、6ptの差となっている。

ফઽ�99ਐ৞ਰৣの�6.3％が　「ଈણਖ਻」

12.6 23.1 38.0 14.8 11.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

かなり苦しく、死活問題である かなり苦しくなりそう

やや苦しくなりそう それほど影響はなさそう

わからない

26.3

14.9

14.2

12.7

12.2

10.7

7.0

6.3

5.8

3.7

7.0

3.2

4.4

27.6

32.0

28.9

25.6

26.1

22.7

23.1

22.0

19.0

14.3

14.1

11.6

6.7

26.8

33.3

38.5

44.7

38.0

42.1

45.4

43.1

44.3

49.9

39.7

38.8

31.7

7.2

10.3

9.9

10.2

13.4

15.0

15.3

16.3

19.6

20.9

30.9

36.0

44.4

12.1

9.5

8.5

6.8

10.3

9.5

9.2

12.3

11.3

11.2

8.3

10.4

12.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

かなり苦しく、死活問題である かなり苦しくなりそう

やや苦しくなりそう それほど影響はなさそう

わからない

13.1

11.4

26.1

21.8

39.2

39.2

11.9

15.7

9.7

11.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

かなり苦しく、死活問題である かなり苦しくなりそう

やや苦しくなりそう それほど影響はなさそう

わからない
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消費税率引き上げに関するアンケート

■ੇੑৄઉし　ৄઉ峃ඨ৯

回答者：全員 N=7,275
もし、ご家൦の支出をৄ直すとしたら、どのඨ৯をৄ直しますか。（複数回答）

食費
外食費

レジャー費
水道・ガス・電気代

日用品・雑貨購入費
交際費
趣味費

ファッション費（美容室・衣類など）
嗜好品費（たばこ・お酒など）
お小遣い（自分の・家族の）

携帯電話のਹ用મ
交通費
保険મ

インターネットプロバイダ、新聞購読などの費用
ୢ௜費
図書費

ভ費やਹ用મ、レンタル費などのಕ定費
住居費（ローン・家賃など）

アプ嵒などのਹ用મ
ペット関連費

教育費
その他

ৄ直すことはない

“支出をৄ直すとしたら”という前઀で、どのඨ৯をৄ直すかをག峗た。
最も多かったのは「食費」41.5％、ઃいで「外食費」38.3％と続き『食』に関する費用をまずৄ直すという家൦が多いようである。

以下、「レジャー費」31.5％、「水道・ガス・電気代」25.3％、「日用品・雑貨購入費」25.3％と続いた。
上位のඨ৯は、ీ約をৄ直す૑ਏがなく、家൦内です岺に節約できるඨ৯が多い。

「教育費」は1.4％、「ペット関連費」は2.0％など、子୹とペットに関してはৄ直す人は少ない。

ੇੑをৄઉ峃とし峉ら？　　峨峄は「୫」から

41.5%

38.3%

31.5%

25.3%

25.3%

21.0%

20.7%

20.4%

19.9%

18.2%

14.5%

9.6%

8.1%

7.5%

6.4%

5.6%

4.5%

3.8%

3.7%

2.0%

1.4%

0.5%

20.5%
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消費税率引き上げに関するアンケート

■本体価格派？　税込総額派？

回答者：全員 N=7,275
スーパーや小売店、コンビニエンスストアなどで買い物をする際、
あなたにとっては、どの価格表示方法が好ましい（分かりやすい）ですか。（単一回答）

本体価格　重視派・・・13.3％
税込総額　重視派・・・60.5％

「本体価格のみを表示」は5.1％、「本体価格を大きく、税込総額を小さめに併記」は8.2％と、【本体価格　重視派】は13.3％と少なかった。

一方、「税込総額のみを表示」は25.7％、「税込総額を大きく、本体価格を小さめに併記」は34.8％が好ましいと回答し、
【税込価格　重視派】は60.5％と6割以上であった。

【本体価格派】よりも【税込総額派】の方がかなり多い。
本体価格表示のৃ合、レジで支払うস額を頭のরでੑ઴するのが୔しくなるನと思われる。

価格表示は　「税込総額派」が6割。　「本体価格派」は1割ほど

店頭での“価格表示”については、
店舗によって本体価格を強調する方針、税込総額を強調する方針にわかれており、
大ুスーパーマー崙ットでは【本体価格】を強調する方向で৿いている。（2013ফ12月13日ਠ૔）

購入する側としては、どちらの方が好ましいと考えているのだろうか。

5.1 8.2 26.2 34.8 25.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

本体価格のみを表示

本体価格を大きく、税込総額を小さめに併記

税込総額、本体価格、同じくらいの大きさで併記

税込総額を大きく、本体価格を小さめに併記

税込総額のみを表示
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消費税率引き上げに関するアンケート

■ૹષによ峍て税૨を変える？

税૨【8％】に岴岻る岝　਼ఝফઽશの৚௦ٷ

回答者：全員 N=7,275
「消費税૨のਝ৒のல্」について、あなたにとってはどの方法が好ましいですか。
最もお考えに近いものをお選びください。（単一回答）

同じ 差を
税૨派 つける派

消費税૨【５％】では… 37.3% 46.9% 

消費税૨【８％】では… 16.7% 67.9% 

◆税૨【8％】における、　਼帯ফ収別の回答

同じ 差を
税૨派 つける派

299万円(n=1212)ع 12.2% 69.2% 
349万円(n=516)ع300 15.5% 70.2% 
399万円(n=485)ع350 14.0% 74.5% 
449万円(n=528)ع400 16.1% 68.4% 
499万円(n=418)ع450 12.9% 72.0% 
599万円(n=719)ع500 19.2% 68.1% 
699万円(n=554)ع600 18.8% 68.7% 
799万円(n=560)ع700 17.3% 69.7% 
899万円(n=363)ع800 19.6% 68.3% 
999万円(n=349)ع900 24.4% 62.1% 
1,199万円(n=327)ع1,000 22.9% 66.7% 
1,499万円(n=250)ع1,200 23.6% 66.0% 
1500万円以上(n=180) 29.4% 61.2% 

「ೄ੖税૨」੍੅঻੗ਯآ　消費税【ڱ％】では46.9％が岝【ڴ％】では67.9％が੍੅

先の設問にあったように、『生活が苦しくなる』と回答した人も多数であり、「食費」を節約する人が多いことを踏まえると
食મ品など、生活に૑೼な消費については、消費税૨を଩いままにしてほしい…という人も多いのではないかと思われる。

『差をつける派』については、ফ収によるக差は9pt以内で、それほど多くはない。
どのফ収ಽも6170ع％である。
収入が多い人も少ない人も、差をつけることを望む人が多い。

一方で、『同じ税૨派』については、ফ収が少ないಽほど割合が଩い傾向。
【299万円以下】のಽでは12.2％とڭ割強、ফ収が【900万円以上】のಽでは2割をதえている。
ফ収が少ないಽの方が、「わからない」という人が多い傾向にある。

ਲ外では、食品など、商品によって消費税が非ୖ税になったり、税૨が଩かったり…という税૨設定になっている国も多い。
（生活૑೽品などに଒って本ਟより଩い税૨がి用される事を「ೄ減税૨」と੉います）
日本の消費者は、ೄ減税૨、つまり”商品によって税૨を変৿すること”についてどのように考えているのか。
消費税૨が【5％】の時と【8％】の時について、それ峈れག峗た。
【5％】（ਠ૔の税૨）
ਠ૔の方ૄである、「全ての商品・消費஄ଙで同じ税૨がଐい」は37.3％である。
「商品・消費஄ଙに合わせて、多少税૨を変える方がよい」は25.8％、「商品・消費஄ଙに合わせて、かなり税૨に差をつける方がよい」は21.1％である。

『同じ税૨派』37.3％に対し、『税૨に差をつける派』は46.9％で『差をつける派』の方が多い事がわかった。
【8％】（4月以ఋの税૨）
「全ての商品・消費஄ଙで同じ税૨がଐい」は16.7％とڮ割をજった。
「商品・消費஄ଙに合わせて、多少税૨を変える方がよい」は30.3％、「商品・消費஄ଙに合わせて、かなり税૨に差をつける方がよい」は37.6％である。

『同じ税૨派』16.7％に対し、『税૨に差をつける派』は67.9％で、
【8％】においてはさらに、『差をつける派』の方が多い事がわかった。

37.3

16.7

25.8

30.3

21.1

37.6

15.8

15.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全ての商品・消費形態で同じ税率が良い

商品・消費形態に合わせて、多少税率を変える方がよい

商品・消費形態に合わせて、かなり税率に差をつける方がよい

わからない

12.2

15.5

14.0

16.1

12.9

19.2

18.8

17.3

19.6

24.4

22.9

23.6

29.4

27.3

30.6

27.8

33.0

32.3

32.4

30.3

33.0

34.7

29.8

33.7

34.4

31.8

41.9

39.6

46.7

35.4

39.7

35.7

38.4

36.7

33.6

32.3

33.0

31.6

29.4

18.6

14.3

11.5

15.5

15.1

12.7

12.5

13.0

12.1

13.5

10.4

10.4

9.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全ての商品・消費形態で同じ税率が良い

商品・消費形態に合わせて、多少税率を変える方がよい

商品・消費形態に合わせて、かなり税率に差をつける方がよい

わからない
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消費税率引き上げに関するアンケート

■消費税૨崊崫崿に峎いて岝ਔৄい峷い峷

回答者：全員 N=7,275
最後に、「消費税૨のアップ」について、思うところがあればご記入ください。（自૓回答）
＜先に歳出・無駄遣いをなくしてほしい＞
（299万円ع40代੓性 ফ収）。国の無駄遣いのために໱ཇになるのはವ੭いかないٹ

歳出を減らす౑ৡをජೲ的にやるべき。（30代男性 ফ収答えたくない）ٹ
（1,499万円ع50代男性 ফ収1,200）。その前にやることがあるだろうٹ
（899万円ع60代੓性 ফ収800）。その前に税সの無駄をなくす事が先決で、消費税アップはそれからの事だと思うٹ

＜どうせ無駄に使うのでは？きちんと使われることへの疑い＞
（449万円ع30代੓性 ফ収400）঺ভ保௽に使うと੉っているけど、どうせ外国にばらまく峽でし峱ٹ
（349万円ع50代੓性 ফ収300）。アップした分のおসが有஍に使われるとは思えませ峽。೙সをନすのに回せるのでし峱うかٹ
（799万円ع50代男性 ফ収700）。どうせ無駄遣いするに決まってるٹ
（1,499万円ع50代男性 ফ収1,200）大੫঵への税ર๴に回ってしまうのではないかとੱଦٹ
無駄に使われそうでイ嵌（40代੓性 ফ収答えたくない）ٹ
（1,199万円ع50代男性 ফ収1,000）税সの使い道がವ੭できないٹ
（1,499万円ع50代男性 ফ収1,200）有஍に使ってほしいٹ

＜使途を明確にしてほしい＞
（999万円ع50代男性 ফ収900）何に使うのか৥確な用途と使用額を൐月示すべきٹ
（799万円ع30代男性 ফ収700）使い道を崷ッ崕嵒してほしいٹ
（499万円ع60代男性 ফ収450）آアップするのは仕方がないが　税সの使い方を考えないと　消費税を上げてもਔ味がないٹ

＜ஔમがੜえないのにੑੇؼが苦しい＞
（299万円ع40代੓性 ফ収）。家ੑが苦しくなるٹ
（449万円ع40代男性 ফ収400）ஔમがいっこうに増えないのに、増税ばかりでつらいٹ
やむを੭ないだろうが、かなりつらい。 子୹のおやつも減らすことになるだろう。（40代੓性 ফ収答えたくない）ٹ

＜଩ਚ得঻への影響岝格୷ఁ大のೃ୛＞
（299万円ع40代੓性 ফ収）ൠいものいじめٹ
生活苦でྼ自௨者が増える事（50代男性 ফ収答えたくない）ٹ
（799万円ع30代੓性 ফ収700）。アップすることは仕方ないと思う。でも།୕の差がますます৫くことになると思うٹ
（699万円ع50代男性 ফ収600）਄りやすいところから税を਄ろうとしているだけだと思うٹ
（299万円ع70代以上男性 ফ収）。଩ফস者は生活できない食べていけるかੱଦだٹ

＜ೄ੖税૨の要஦＞
（299万円ع40代男性 ফ収）食品などの生活૑೽品は税૨を下げてほしいٹ
（299万円ع60代男性 ফ収）ೄ減税૨をଫく଑入してඟしいٹ

消費税૨のアップについて、”思うところ”を自૓回答でག峗た。
೸のこもったਔৄが多かった。

国の財政がひっ迫していることを把握しているためか、”引き上げは仕方ないが”というフレーズを枕詞にしたコメントが非常に多い。
ただ、積極的に賛同するものではなく、ほぼ“諦め”に近いニュアンスのコメントが多い。

ਔৄのカテ崜嵒として大まかには「先に歳出చ減をਏ੷」、「使途に対するઑい」が৯য়った。
その他、「使途がਂ৥ᐱ」、「଩ਚ੭者への影響」、「ೄ減税૨のਏ望」、「家ੑが苦しくなる」といったਔৄが多い。

引き上げは仕方ないが・・・　「無駄に使われるのでは？」「まず歳出を減らすべき」　ਔৄいろいろ

。ഠ人のことだけしか考えていないのでਂസ。଄者の生活をಓ迫していて౞ਟないと૎じるٹ
৮員ಉのஔમを下げて、その分を回せば増税はਂ૑ਏだと૎じる。（20代੓性 ফ収400449ع万円）

。国はほ峽とにいろ峽なものを節減してくれたのか？ 国ড়のನな峽て考えてくれていないと思う。 やっ峛りൠ者଀け໳はずっと଀かされっ峛なしٹ
਼のর格差঺ভ。　ᅛড়は৉એ⎠いずり回ってたらいい峽だろうなと思う。（30代੓性 ফ収500599ع万円）
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■ネットリサーチの■ネットリサーチの■ネットリサーチの■ネットリサーチのDIMSDRIVEDIMSDRIVEDIMSDRIVEDIMSDRIVEについて■について■について■について■

インターワイヤード株式会社が運営する『ＤＩＭＳＤＲＩＶＥ』は、
全国に18万人のモニターを擁し、インターネットリサーチを通じて調査企画・設計から分析・提案
までを提供する、マーケティングのトータルソリューションサービスです。

広告効果測定やライフスタイル分析など、目的に応じた調査でお客様の戦略立案をサポートし
ています。

◆ＤＩＭＳＤＲＩＶＥホームページ http://www.dims.ne.jp/

■■■■インターワイヤード株式会社について■インターワイヤード株式会社について■インターワイヤード株式会社について■インターワイヤード株式会社について■

＜所在地＞ 東京都品川区東品川2-2-25 サンウッド品川天王洲タワー3F
＜ＴＥＬ＞ 03-5463-8255
＜代表者＞ 斉藤 義弘
＜事業内容＞ネットマーケティングリサーチサービス「DIMSDRIVE」運営

●調査結果に関するお問い合わせ●調査結果に関するお問い合わせ●調査結果に関するお問い合わせ●調査結果に関するお問い合わせはははは●●●●

インターワイヤード株式会社 ＤＩＭＳＤＲＩＶＥ事務局（ディムスドライブ事務局）

ＴＥＬ：03-5463-8256 Email：timely@dims.ne.jp

消費税率引き上げに関するアンケート

＜国の状況を考えるとやむを得ない＞
（699万円ع60代੓性 ফ収600）国が್えているᏓ大な೙সのନੋをそろそろ考えないとలਟの国が஠ないので仕方ないと思うٹ
（799万円ع40代男性 ফ収700）。財政ગ૦のためにはやむをえないと思いますٹ
（899万円ع40代男性 ফ収800）。঺ভ保௽਑২に使うならやむをえないٹ

＜税૨のਝ৒とৎ਋に峎いて＞
（349万円ع20代੓性 ফ収300）以上には上がってほしくない%10ٹ
（499万円ع60代男性 ফ収450）まであげるべき%20ٹ
（449万円ع30代੓性 ফ収400）。はੑ઴しにくい%8ٹ
（299万円ع40代男性 ফ収）。段మ的にあげるよりは、一気にあげて、崕ャッシュバックしたほうがよいٹ
なぜ今のこの時期なのか、もう少し先ଛりでもいいのでは。（40代੓性 ফ収答えたくない）ٹ
（299万円ع50代੓性 ফ収）もっとଫくしなければならなった、大஧ஊの日本ٹ

＜景気が悪くなると思う＞
（599万円ع30代੓性 ফ収500）ବ気がபくなるだけだと思うٹ
（449万円ع40代੓性 ফ収400）消費がഐえ込むٹ

＜その౎のਔৄ＞
（599万円ع40代੓性 ফ収500）崶ル崎崏ーಉとは保௽ಉがୀうٹ
安ಔに上げるのは໅がয়つ（30代男性 ফ収答えたくない）ٹ
（449万円ع30代男性 ফ収400）日本を出たいٹ
（899万円ع50代男性 ফ収800）ખ対ਔৄばかりਾ道するのはおかしい。仕方がないというਔৄがቐどならそういうਔৄもਾ道すべきではないのかٹ


